

MARIBORSKI

Cena 1 Din

VEČERNIK

„JUTRA“

Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11 / Tel. uredn. 2440, uprave 2455
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 11. uri / Velja mesečno prejemnik
v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglasi po ceniku / Oglase sprejema tudi oglasni oddelček »Jutra« v Ljubljani / Poštni ček. rač. št. 11.409

Rabecki

Dober Nemeč, dober Čehoslovak

Te dni je imel znameniti Thomas Mann v praški Uraniji zanimivo predavanje. v katerem je med drugim izjavil, da je moral radi »pustolovskih dogodkov« mejnati svoje državljanstvo. Dejal je, da so Nemci v Čehoslovaški velika narodna manjšina, drugi državni narod, in da se zaveda, kako zelo si državni krmarji prizadevajo, da bi se doseglo dobro sožitje med Nemci in Čehi. Thomas Mann je ob zaključku svojega govora ob irenetičnem aplavzu izjavil, da hoče dati primer, da je možno biti istočasno dober Nemeč in dober pripadnik čehoslovaške republike.

VAJFERT UMRL.

V Beogradu je umrl v starosti 86 let znani industrijec Djordje Vajfert. Do leta 1926 je bil skozi 26 let guverner Narodne banke.

29.320 VAGONOV PŠENICE

smo v smislu pravkar izšlih uradnih podatkov izvozili v preteklem letu. Vrednost izvožene pšenice izkazuje 324 milijonov dinarjev. Lansko leto smo izvozili 3029 vagonov pšenice.

NESOCIALNA DAVČNA POLITIKA.

Pod tem naslovom objavlja med drugim ljubljanska »Nova Pravda«: »Zakon namreč v čl. 82 pravi, da je v davčno osonovo šteti vse izdatke iz tekočih dohodkov podjetja, ki v kakršnikoli obliki povečajo imovino podjetja. Iz te zakonske določbe sledi, da so obdavčeni n. pr. tudi izdatki podjetja za stanovanjske namene delavcev in nameščencev, izdatki za razne naprave v zaščito zdravja in življenja posadke podjetja, izdatki za higijensko ureditev delovnih prostorov, za napravo delavskih kuhinj, kopalnic, garderob, umivalnic itd. Tudi izdatki za razne kulturne, strokovne ali športne potrebe delavcev in nameščencev so podvrženi isti obdavčitvi kakor oni zneski čistega dobička, katerega podjetnik utakne v žep ali prenese preko meje. Radi takih davčnih predpisov je razumljivo, da se podjetja izogibajo izdatkom za socialne in zdravstvene potrebe svojih delavcev in nameščencev in da tekoče dohodke raje uporabljajo za one naprave, ki jim prinašajo večje neposredne koristi bodisi pri kvaliteti ali kvantiteti izdelkov.«

SHOD JRZ.

»Slov. Narod« piše: »...glasila napovedujejo, da bo v nedeljo 17. t. m. v Ljubljani veliko manifestacijsko zborovanje JRZ. Poleg ministra dr. Mihe Kreka bodo na tem shodu govorili še drugi. Ni izključeno, da pride na shod še kaka druga vodilna osebnost JRZ. Shod se bo vršil v kinematografski dvorani hotela »Union«.

DIPLOMACIJA.

V Beograd je prisel novi španski poslanik valencijske vlade, Carlo Montilla. Kakor se doznava bo za novega bolgarskega poslanika v Beogradu imenovan Ivan Popov, dosedanji bolgarski opolno-močni minister v Pragi. Za prvega tajnika francoskega poslanstva v Beogradu je imenovan baron Coche dela Ferté.

TANKI.

Poedine države kar tekmujejo v nabavi najmodernejših tankov, tako da se število tega orožja iz dneva v dan veča. Na podlagi podatkov, ki so jih izdale po-

Kaj pa grof Scheel, baron Borsch in Foersterjev „Na svidenje“!

LONDON, 13. januarja. »Times« poročajo nekatere izredno poučne nove podrobnosti o nemški intervenciji v Maroku, ki se ne odraža samo na vojaškem, marveč tudi na gospodarskem in kulturnem področju. Melilla je danes nemško mornariško oporišče. Nemško tehnično osebje razpolaga s pomorskimi in kopnim letališčem v Melilli. To osebje so poslale semkaj tvornice Junkers in Dornier Wall. Drugo letališče je ustanovljeno v Tetuanu, kamor je pripelo 18 nemških mehanikov. V Ata Lajalu pri Melilli se že izgrajuje tretja letališčna luka. Na gospodarskem področju razvijajo Nemci naravnost brezprizorno aktivnost, o kateri pričča ogromno število ladij, ki prihajajo dnevno v maroške luke. Glavna agenta nemške vlade v španskem Maroku sta grof Scheel in baron Borsch. Ta dva gresta domačnom celo tako daleč na roko, da sta stavila na razpolago posebno 6.000 tonsko ladjo za prevoz romarjev v Meko. Romarji odpušajo v Meko koncem januarja pod vodstvom nemških strokovnjakov, ki skušajo na vsak način prepričati domačine, da je samo Nemčija v stanju, da vrši pravičen protektorat nad rífskim prebivalstvom v Rifu. Nemškim agentom se je celo posrečilo, da so pri Arabčih zanetili mržnjo proti Židom, kot posebno pikantirijo pa opozarjajo »Times« na to, da je Hitlerjev »Mein Kampf« preveden v arabščino s Hitlerjevo sliko na prvi strani.

LONDON, 13. januarja. Nekateri tukajšnji krogi so dobili zanesljive informacije, po katerih odklanjajo vojaški in mornariški krogi v Nemčiji vsako nemško akcijo v Španiji, radi katere bi mogli nastati mednarodni konflikti. Dosedanji šef nemške mornarice admiral Foerster je že padel kot prva žrtev tega odpora treznih vojaških krogov, t se označuje kot zelo značilno, da se je poslovil od častnikov svojega štaba z besedami »Na svidenje!«

Japonce že boli glava

LONDON, 13. januarja. V tukajšnjih krogih se na izredno zanimiv način komentira položaj, v katerem se je znašla Japonska po sklenitvi nemško-japonskega pakta. Ta pakt zanima še vedno mnoge zemlje, ki so prizadete, zlasti sovjetsko Rusijo, Veliko Britanijo ter Združene države ameriške, ki imajo velike interese na Dalnjem vzhodu. Tokijski dopisnik »Manchester Guardian« poroča sledenče zanimive informacije o trenutni japonski zunanji ter notranji politiki: »Japonska si je že svesta cene, ki jo mora plačati radi napake, storjene radi pakta z nacistično Nemčijo. Ni še točno mogoče določiti, kolika bo ta cena, vsekakor pa bo ta cena dvojna, in sicer zunanje ter notranjepolitična. Štiri države so, s katerimi mora Japonska vzdrževati najtesnejše zveze, bodisi da so te zveze dobre ali pa slabe: Kitajska, Sovjetska Rusija, Velika Britanija in Združene države ameriške. Odnosaji Japonske z drugimi državami so manjše važnosti. Rezultat sporazuma z Nemčijo je ta, da je Japonska izgubila simpatije navedenih držav. Sama sovjetska Rusija si ni mogla izmisliti boljšega načrta, kakor je ta japonsko-nemški sporazum. Ta sporazum je povzročil, da ni Kitajska Japoncem še nikdar tako malo verovala kakor danes. Odnosaji med Japonsko in Veliko Britanijo niso bili že preko leto dni takšni, da bi se mogli označiti kot prisrčni. Sedaj pa je prišel nemško-japonski sporazum: pregnati Veliko Britanijo v tabor japonskih sovražnikov pomeni vzhujec neumnosti tokijske vlade. Za časa Rooseveltovega predsedovanja so se znatno izboljšali japonsko ameriški odnosaji, ki so se pa zopet poslabšali radi sporazuma med Berlinom in Tokijem. Notranje posledice nemško-japonskega sporazuma še niso jasne. Zdi se pa, da je že sigurna stvar, da je na obzorju borba za biti ali nebiti med vojaškimi filofašističnimi krogi ter liberalno strujo. Vodnji vojaški krogi že forsirajo zakonske predloge, ki naj uničijo ono, kar je v Japonski še preostalo od demokracije. Tako se predvideva v tem načrtu državna kontrola nad ekonomskim življenjem v vsej državi, uničenje strank ter demontaža parlamenta. Koliko bo izvedenega od tega programa, se bo šele pokazalo. Stranke in predstavniki kapitala so odločno proti tem načrtom in stranke imajo za seboj večino naroda. Japonski narod je nasproten, sporazumu z Nemčijo. On čuti, da ga je njegova vlada izdala, ter je izgubil svoje prejšnje zaupanje v vojsko. V tem trenju na življenje in smrt med obema strujama doživlja japonski narod usodne trenutke svoje usode.

SANGAJ, 13. januarja. Reuter poroča, da so vesti iz Sianfuja vse nepovoljnije. Zdi se, da so tamkaj ekstremisti in protijaponsko usmerjeni elementi popolni gospodarji položaja. V krajih, ki jih še ni zajel upor, se zlasti med diaki širi ekstremistična propaganda, ki dela na uporu proti dosedanji popustljivi politiki napram Japonski.

BERLIN, 13. januarja. Nemški dopisni urad poroča iz Moskve, da je ob priliki včerajšnje otvoritve seje glavnega sovjetskega izvršnega odbora predložil ljudski komisar za finance državni proračun za leto 1937, iz katerega izhaja, da bodo l.

Za 20 milijard rubljev več

1937 zvišani neposredni davki od 44 na 76 milijard rubljev. Vojni izdatki se bodo leta 1937 zvišali na 20 milijard, to je za 20% napram letu 1936 ter za 70% napram letu 1935.

V sovjetski Rusiji zopet advetniki

MOSKVA, 13. januarja. Vlada je sklenila, da v sovjetski Rusiji zopet dovoli od-

samezne države, se je v zadnjem času sestavila posebna statistika, ki nam dokazuje, da ima dosedaj največje število tankov Francija. Nič manj kakor 4.500 jih ima. Sledi Rusija s svojimi 3540 tanki, medtem ko so Združene države ameriške po tej statistiki s 1000 tanki na tretjem mestu. Zatem slede ostale države in sicer Velika Britanija s 600, ČSR z 200 in Turčija s 100 tanki. Število tankov, ki jih ima. Sledi ji Rusija s 3540 tanki, mneva, da ima Nemčija prav gotovo tavisoko število tankov, kakor jih ima Rusija ali pa Francija. Kakor se zdi, vidijo mladane vse države v tankih eno izmed najboljših vrst orožja in si prizadevajo, da si oskrbijo čim večjo število tankov za vsak slučaj...

KAKO JE S TUJIM KAPITALOM.

V naši državi je trenutno v tujih rokah za 4821 milijonov dinarjev delnic, ki so vplačane v gotovini za 2200, v kreditu (z blagom) pa za 2621 milijonov dinarjev. Všet ni kapital v trgovini in transportu. Od tega kapitala je francoskega za 963.1 mil. Din, angleškega za 827.2, švicarskega 675.6, Zedinj. države 538.5, čehoslovaškega 518.7, italijanskega 444.1, avstrijskega 297.6, belgijskega za 210.9, madžarskega 183.9, švedskega za 107.8, nizozemskega 78.9, nemškega za 54.9, ostalih držav za 286.0 milj. Din. Skupaj znaša vsota tujega kapitala 5181 milijonov dinarjev, ki je v glavnem naložen v najbolj »produktivnem« gospodarstvu, v rudarstvu in v bankah.

ŽENSKA POLICIJA.

V zadnjem času so se tudi pri nas pričeli intenzivno baviti z načrtom ustanovitve ženske policije v naših mestih in to po vzorcu ženskih policijskih formacij v drugih državah. Mnogo se je o tem pisalo že prej, sedaj pa se zdi, da bomo vsaj v doglednem času dobili poleg redarjev tudi policistke. Praksa z ženskimi odredi policije je namreč pokazala, da je mogoče v tej službi žene v mnogih slučajih uspešneje zaposliti nego moške. Predvsem v borbi proti prostituciji in zaščiti zanemarjene mladine. Dosedaj so se vršili samo razgovori o ustanovitvi ženske policije, ki bi prišla predvsem v mestih v poštev, medtem ko so organizacijo samo še odgodili, dokler ne bo zaveda končno veljavno izoblikovana. Velika ovira uresničenja te pametne zamisli leži predvsem v tem, ker še nimamo v naši državi potrebnih domov, kjer naj bi našla zatočišče zapeljana, nedoletna mladina in izgubljena dekleta, ter sploh vsa mladina, ki pride z zakonom navzkriž. Brez predhodne postavitve takih domov, vsaj v večjih krajih, je misel na ustanovitev ženske policije v naši državi neizvedljiva. Upajmo, da bomo premostili tudi to oviro in da bomo v dogledni dobi sledili v tem pogledu drugim državam.

OTOČIČ CAPARA.

Na konfinacijo obsojen župnik Bidovec je že dospel na kraj konfinacije, in sicer na otočič Capara, ki spada v skupino Tremeitskih otokov. Na tem otoku je sedaj že večje število političnih kaznjencev. Pred kratkim se je vrnil s teh otokov, kjer je bil več let konfiniran, Zovič z Goriškega.

HRIPA RAZSAJA V ITALIJI.

V mnogih laških velikih mestih, kakor v Rimu, Milanu, Florenci, Benetkah, Bologni in Genovi, razsaja huda hripa in je število njenih žrtev že prav veliko.

Sodni odmevi šentlovenške afece

„Večernik“ je dobil pri sodišču zadoščenje za svoja poročila

Našim čitateljem so morda še dobro v spominu naša poročila o znanih šentlovenških dogodkih. Radj tega so lastniki penzije »Büttner« pri Sv. Lovrencu na Pohorju vložili po dr. Pichlerju proti »Večernikovemu« odgovornemu uredniku g. Maksu Korumu tiskovno tožbo radi klevete po členu 52. zakona o tisku. Zadeva se je vlekla že delj časa in je zadeva končno prišla pred okrožno sodišče v Mariboru, ki je v omenjeni zadevi v smislu zadevnega obvestila našega pravnega zastopnika dr. Komavlija odločil takole:

Okrožno sodišče v Mariboru je v kazenski stvari zoper Korna Maksa radi klevete po čl. 52. zakona o tisku po zaslšanju javnega tožilca v seji odločilo: **Obtožba ni dopustna.** Zasebni tožilci so nerazdelno dolžni povrniti osumljenju stroške kazenskega postopanja.

Razlogi.

O nesrečnem dogodku, ki se je primeril v penziji Büttner v Sv. Lovrencu na Pohorju in ki se na ta dogodek nanaša inkriminirani članek »Mariborskega Večernika Jutra«, navajajo sami zasebni tožilci v tožbi, da je iz potoka, ki teče skozi Sv. Lovrenc in ki je bil že okužen od bacilov tifusa, zajemal led neki šentlovenški mesar in ga dobavil stalno penziji zasebnih tožilcev; iz tega potoka jemlje led — tako da je ugotovila uradna komisija —, ki je bil istotako okužen od tifusovih bacilov in ta okuženost se je prenesla na meso ali direktno od samega ledu ali pa posredno po steklenicah, ki so se istotako, kakor samo meso, nahajale v poletnem času na ledu. Zasebni tožilci trde nadalje, da je bilo samo meso, dobavljeno penziji dnevno od mesarjev, popolnoma zdravo in sveže, dalje, da komisija sreskega načelstva, ki je slučaj na drobno preiskala, na zasebnih tožilcih ni našla nobene krivde, marveč, da je ugotovila, da gre le za nesrečen slučaj.

Zasebni tožitelj po niso upravičeni nazaranja, da je z inkriminiranim člankom napadena njihova čast.

Predvsem je čisto nevažno, ali inkriminirani članek navaja čisto točno število obolenj. Uradna komisija je glasom njenega poročila od 5. avg. 1936 ugotovila 8 slučajev obolenja, vendar s tem še nikakor ni dokazano, da jih ni bilo več, morda res 15 kot poročila inkriminirani članek, ali pa še večje število. Sploh pa je število obolenj v tem predmetnem primeru irelevantno, ko je dokazano, da gre vsekakor za več sluča-

jev. Ko članek poroča, da je med žrtvami tudi ena smrtna, ne iznaša neresnice, saj je notorno, da je ena oseba vsled zauživanja okuženega mesa v penziji »Büttner« resnično v Mariboru umrla ter sami zasebni tožilci ta stavek ne zanikajo.

Da gre za zastrupljenje z mesom, to zasebni tožilci sami priznavajo, a da se nahaja vzrok obolenj v nehigijeničnem konzerviranju mesa, sledi istotako iz navedb samih zasebnih tožilcev v zvezi s konstatacijami komisije sreskega načelstva. Čim je namreč ugotovljeno, da so zasebni tožilci meso konzervirali na ledu, ki je bil okužen, je izven dvoma, da je bilo konzerviranje mesa nehigijenično, nepravilno, tako, da je vsled takega konzerviranja in kot posledica istega nastala infekcija pri gostih. Treba je naglasiti, da članek, omenjajoč nehigijenično konzerviranje mesa, ne izraža, da je nekdo krivdoma, zlasti ne, da so zasebni tožilci po svoji krivdi, iz nemarnosti meso konzervirali nehigijenično. Vprašanje krivde pušča članek popolnoma ob strani, se vanj ne spušča, marveč samo ugotavlja čisto dejstvo. Potemtakem vsebina članka dovoljuje možnost, da so zasebni tožilci zakrivila obolenja, a istotako je dopuščen in po vsebini članka možen zaključek, da so zasebni tožilci nedolžni na nesreči, temveč da je kriva kakva druga oseba, n. pr. meso dobavljajoči organi, ali pa oblastveni organi, ki so opuščali potrebno opreznost pri nadzorovanju okužene vode ali okuženega ledu. Odnosni pasus članka predstavlja potemtakem le iznašanje objektivne resnice, je objektivna kritika, ne očitajoč nikomur, tudi ne zasebnim tožilcem kako krivdo. Tako iznašanje pa je dopustno in nekaznjivo tudi tedaj, če je resnično imelo za nekoga težke posledice, kakor je tukaj slučaj po zatrevanju zasebnih tožilcev. Pri tem tudi ni relevantna okolnost, če se takšno iznašanje izvaja v

članku z večjimi ali manjšimi črkami »bombastično«, kakor pravijo zasebni tožilci. Saj gre vendar za jako težko in resno stvar, za težka obolenja in se mora časopisom kot javnim glasnikom pač dovoliti, da narod opozarjajo na te slučaje, ko vendar časopisna poročila sama često pripomorejo ali povzročijo, da se popravljajo razne nepravilnosti in nezakonitosti.

Kar je rečeno v stavku o nehigijenskem konzerviranju mesa, velja tudi za dalnje stavke v članku: »Kako se je moglo zgoditi to v današnji dobi, ko se tako zelo skušajo vsepovsod uveljavljati načela higijene in opreznosti« in da je »nujno potrebno, da se škandalozna afera razčisti in da se v bodoče preprečijo možnosti novih nedolžnih žrtev.« Isto velja za pasus, »da vršijo oblastva poizvedbe v svrhu ugotovitve provenience nezdravega in slabega mesa«.

K temu se pripominja le še, da gre resnično za škandalozno afero, ki jo je resnično treba razčistiti in da se članek popolnoma upravičeno zgraža na tem, kako se je to moglo zgoditi v današnji dobi, in končno, da gre za nezdravo in slabo meso, kajti, čim je meso okuženo, ni več ne zdravo, ne dobro. Ko pa članek poroča, da se vršijo ugotovitve v pravcu, da se eruirajo izvor takega mesa, članek naravnost namiguje, da se nahaja krivda nekje drugod, ne pa na tistih, ki so gostom nudili meso v uživanje. Ne spuščajoč se v ostale navedbe tako zasebnih tožilcev kakor osumljenca, posebno pa slednjega, je sodišče moralo izreči, da je obtožba nedopustna (čl. 84 zakona o tisku). Okrožno sodišče v Mariboru, odd. X., dne 17. decembra 1936.

K temu pripominjamo le to, da so svojčas o zadevi pisali tudi nekateri drugi listi, pa je bila vložena tožba samo proti dnevnikoma »Jutra« in »Večerniku«, ki je sedaj z odločitvijo nedopustnosti tožbe dobil najlepše zadoščenje.

Komunalna politika

O čem bodo razpravljali mestni očetje

V petek 15. t. m. bo, kakor smo že poročali, seja marib. mestnega sveta. Med drugim se bodo obravnavale sledeče zadeve:

I. Odsek: Uršič Julij, ravnatelj mestnega elektr. podjetja, napredovanje. — Inž. arh. Vičič Viktor, napredovanje. — Pohar Viktor, geometer, napredovanje.

— Hameršak Vinko, mag. uradnik, napredovanje. — Trstenjak Zofija, uradnica MP, napredovanje. — Branselj Ivanka, mag. uradnica, napredovanje. — Zupaneč Anton, namestnik vodov. mojstra, napredovanje. — Bankalar Berta, vdova po mest. blagajniku, prošnja za zvišanje pokojnine. — Ho-

Dr. Fran Vatovec:

140 let slavenske zračnolistike

(Dalje.)

Sodobna tehnika uvrščanja gradiva v časniške stolpce nudi posebno slikovitost in živahnost pri takozvanih senzacijskih ter izključno informacijskih listih (presse d'information), s senzacijsko prirejenimi poročili in temu primerno razvijenimi tipografsko obliko, kakor prevladujejo n. pr. v Združenih državah ameriških (tukaj so najprej spoznali poročevalsko vrednost slike!) in Angliji, deloma tudi v Franciji ter Danski. V bohottni tipografski šarenosti se vrstijo, prepletajo in vpletajo dvo-, tro-, štiri- in celo peterostolpni naslovi s celo kopico podnaslovov in mednaslovov, ki naj pritegujejo bravčovo pozornost. Dvo-, tro-, štiri- in celo peterokolonsko razvrščeni članki in poročila tipografski podkrepjajo vsebino članka oziroma poročila. V nasprotju s temi senzacijskimi časniki pa izkazujejo strujno-, politično-, idejno-, svetožno ali kakorkoli vezani ali usmerjeni listi (presse d'opinion) v tipografskem oz. tehničnem urejevalnem oziru večjo umerjenost, serioznost in mirno ubranost. Pri slovenskem časništvu se je razvrščanje in »lomljenje« gradiva s tehničnimi poudarki in tipografskimi podkrepitvami (velike črke, podnaslovi, mednaslovi, dvo-, tro- ter večkolonsko lomljenje, polmasten ali masten tisk, dvo- ali večstolpni stavek itd.) uveljavil pravzaprav šele v povojni dobi, v kateri sta se sredi nešteti na novo pognali dnevnikov (Jugoslavija, Jutra, Jutranje novosti, Narodni dnevnik, Jugoslovan, Glas naroda, Mariborski delavec, Tabor,

Mariborski Večernik Jutra) krepko in stalno zasedrila edino »Jutra« ter »Mariborski Večernik Jutra« kot dejanski nadaljevalci tradicij »Mariborskega delavca« in »Tabora«.

Tehnični razvrstitveni zamisleki in tipografska sredstva v kraljestvu »črne umetnosti« so bili v Vodnikovi dobi povsem preprosti, na začetno časniški stopnji. Tehnično urejevanje »Lublankih Novic« se je vršilo pretežno po vzorcu drugih tedaj izhajajočih listov, ki so bili Vodniku najdstopnejši, tako n. pr. Wiener Zeitung ali Laibacher Zeitung. Tako je bila razdelitev gradiva v »Laibacher Zeitung« skoro šablonsko ustaljena in sicer sledeče: 1. Uvodoma je bila kakšna prigodna pesmica, 2. Domači dogodki (Inländische Begebenheiten), 3. Tuji dogodki (Ausländische Begebenheiten), 4. Priloga (perstavek, Beilage), z različnimi razglasi, žitnimi, krušnimi cenami itd. Po polovici strani teče ločilna črta, tako da je gradivo posamezne strani dvostolpno razporejeno. V vsakem stolpcu se razgrinja gradivo brez vsakršnega tipografskega ali drugega posebnega presledka, le po odstavkih prekinjeno.

Pač pa prevladuje v Vodnikovih »Lublankih Novicah« pri razporedbi gradiva skoro povsem teritorialni vidik (poglavja označena enokolonsko po poedinih državah), v katerega okviru nanizuje kar poprek raznovrstne novice od kuge in vojne pa do nesreč, požarov in vladarjev, dočim se danes časniki urejujejo pretežno po snovnih merilih (politika, gospodarstvo, kultura, dnevne vesti, lokalne novice, sport, šah, zanimivosti itd.). Tako se zaporedno priključene vesti vrstijo iz Dunaja, Ljubljane, Madrida, Majlanda, Berlina, Moskve (Moshkovie), Bologne, Dunaja, Petroburga, Parisa, Londona, Rima, Majnza, Tersta, Salzburga, Filadelfije, Napolia in celo v sedanji žnanski državljanski vojni neštetokrat imenovanega Cadixa

itd. To uvrščanje gradiva v posameznih številkah, razporejenih v glavnem na tri dele (novičarski, razglasi in feljtonski del s »Povedanjem«, ki se mehanično brez posebnega naslova ali tipografskega ločilnega sredstva priključuje pred tem uvrščenemu gradivu), pa ni bilo pri Vodniku baš preskrupulantno zamišljeno. Tako uvršča neštetokrat pod Ljubljano oz. Dunaj novice iz vseh mogočih krajev sveta, ki bi se mogle mnogo primerneje navajati iz kakšnega drugega mesta. L. 1799. je Vodnik razporedil novičarsko snov, tako da so bile najprej vesti iz Ljubljane, nato Dunaja in »vojske« novice, potem šele vesti od drugod. L. 1797. so na uvodnem mestu pretežno novice, datirane iz Dunaja, dočim prevladujejo v l. 1798. in 1799. na uvodnem mestu vesti iz Ljubljane.

V splošnem se lahko reče, da se pri »Lublankih Novicah« giede zaporedne snovne razvrščenosti črtijo predvsem vplivi urejevanja »Wiener Zeitung«, ki je izkazovala sledečo razdelitev gradiva: 1. Inländische Begebenheiten; 2. Kriegsvorfälle; 3. Ausländische Begebenheiten; 4. Posebna priloga. Tako je n. pr. v številki 46 l. 1799., to je 16. novembra, pojavi v »Lublankih Novicah« posebna priloga pod naslovom »Dvorske novice«, v katerih se opisujejo boji generala Melasa. Da so navedeni vplivi obstojali, je razvidno n. pr. med drugim iz okolnosti, da se isti dogodki navajajo v »Wiener Zeitung« dne 9. novembra 1799 in sicer tudi v posebni prilogi »Ein und fünfzigste besondere Beilage zur Wiener Zeitung Nro. 90. Montags den 11. November 1799.« Tudi je nedvomno po vzoru snovne razporedbe v Wiener Zeitung oz. Laibacher Zeitung uvedel n. pr. od št. 29 l. 1799. naprej posebno poglavje »Vojske pergodbe« ali »od vojske«, in tako iz snovnega vidika zbral v tem poglavju vse vojne vesti, ki jih je imel ureje razmetane (Se nadaljuje.)

mer Gašpar, mestni šolski sluga v pok., prošnja za naknadno vštete 10 let službe v pokojnino. — Ingolič Joža in drugovi, ugovor zoper plačilni nalog o odmeri prirastkarine in prošnja za odpis poviška radi opustitve naznanitve. — Pelikan Fran, Hubert in Ivan, ugovor zoper predpis prirastkarine. — Halbärth Walter, pritožba zoper predpis prirastkarine. — Würzinger Marta, pritožba zoper predpis prirastkarine. — Krempf Franc, priziv zoper predpis hišnonajemniških davščin. — Kogej Jakob, opozoritev ev. pritožba zoper predpis hišnonajemniških davščin. — Pokojniški zavod za nameščence v Ljubljani, pritožba zoper predpis vodarine in kanalščine za leto 1936/37. — Kiffmann Rudolf in Karolina, priziv zoper odmero kanalščine po ploskvi za stavbo v Kejarjevi ul. št. 10.

II. odsek: Delovanje Pomožne akcije za siromašne sloje mesta Maribora ter razne prošnje za ubožno podporo. —

III. odsek: Turistični odbor, sprememba statuta. — Priključitev Mariborskega otoka mestu. — Regulacija in kanalizacija Jezdarske, Kolodvorske in ulice Ob železnici. — Prva mariborska tovarna pletenin, sprememba parcelacije ob Klavniški ulici. — Odstranitev kostanj na vogalu Gosposvetske in Strossmajerjeve ulice. — Plinarniška ulica pred uvozom v mestno plinarno, odstranitev dveh kostanjevih dreves.

IV. odsek: Prostori za konskripcijski urad, mestni vodovod in Krajevni šolski odbor. — Določitev prispevka mestne občine za vzdrževanje mestne policije za proračunsko leto 1937/38. — Czerny Josip in Zupaneč Anton, prošnja za 25% povišanje prejemkov in honoriranje nadur. — Šprahman Ivan, garancija za gradb. posojilo, prenos na dr. Zvonka Zemljiča (naknadna odobritev). — Tujsko-prometna zveza v Mariboru, prošnja za prevzem garancije za pbojilo Din 200.000 za adaptacijo prostorov v gradu. — Kn.-šk. stolni in mestni župnijski urad v Mariboru, prošnja za popravila podružnice na Kalvariji. — »Ruda«, nakup dela zeml. parcele in hiše v Trstenjakovi ul. 5. — Pipuš Zdenko, nakup mestne parcele št. 470/4 ob Magdalenski ulici. — Lešnik Ivan, ugovor zoper odmero prirastkarine, prošnja za obroke. — Merkl Jože in Ferjan Milan, prošnja za znižanje prirastkarine. — Železnik Marija, prošnja za znižanje prirastkarine. — Lah Apolonija in Steher Ivan, prošnja za odpis prirastkarine. — Stolna in mestna župnija, prošnja za oprostitev kanalščine po ploskvi za stolno župnišče. — Schell Marija, prošnja za odpis uvozninske davščine. — Weis Josip, prošnja za pavšaliranje uvoznine. — Časar Marija, prošnja za odpis uvozninske kazni.

V. odsek: Gradnja Viktorija,

Mariborske in okoliške novice

Na dnu mariborskega življenja: 5277 pravn!

Pred dnevi smo objavili statistične podatke mariborskega okrajnega sodišča iz katerega je bilo razvidno, da so pravde napram letu 1935 silno narasle. Danes pričujemo podatke mariborskega okrajnega sodišča, in sicer je bilo v preteklem letu civilnih tožb 637, meničnih tožb 43,

Avstrijsko vojaško letalo nad Mariborom. Včeraj okoli 14. ure je iz smeri Radgone priletelo nad Maribor neko avstrijsko lovsko vojaško letalo, ki je nekajkrat krožilo nad mestom ter nato izginilo v smeri Št. Ilja.

Iz železniške službe. Napreduje se za pomožnega strojevodjo zvančnik Peter Pajžent v Mariboru, za pomožnega blagajnika pa skladiščni zvančnik Franjo Fišer v Mariboru.

Sodni odmevi pohorske motociklistične dirke. Pred mariborskim okrajnim sodiščem se je včeraj dopoldne zaključila dolgotrajna pravda, ki ima svoje ozadje v motociklistični dirki, ki se je vršila dne 7. oktobra leta 1934 na progi Reka - Pohorški dom. Kakor znano, je ob priliki te dirke nastala huda nesreča, pri kateri je zadobil znani sportnik Ernest Fašing tako težke poškodbe, da se je moral več mesecev zdraviti v različnih bolnišnicah. Tik pred končano dirko namreč, ko so startali motorji s prikolicco, je privozil iz Reke v smeri starta mehanik Ferdinand Ledvinka, ki je na nekem ovinku zavozil v motor Ernesta Fašinga s tako silo, da je Fašing padel nekaj metrov v jarek ter obležal s strtimi udi. Tudi Ledvinku je s svojim motorjem, na katerem sta se vozili dve dami, treščil na tla, vendar so k sreči vsi trije zadobili le lažje poškodbe. Zadeva je bila prijavljena sodišču in je poškodovani Ernest Fašing končno vložil tožbo proti Ferdinandu Ledvinku, ki se je moral naposled zagovarjati pred okrajnim sodiščem radi obtožbe, da je povzročil usodno nesrečo. Pri obravnavi je bilo zaslišanih več prič, in so nekateri izpovedali, da je Ledvinka zakrivil nesrečo, ker ni upošteval dirkalnih predpisov, dočim so drugi zopet zvrčali krivdo na vodstvo dirke. Sodnik g. dr. Tombak je po zaslišanju vseh v poštev prihajajočih prič obsodil Ferdinanda Ledvinka na 4 mesece zapore, pogojno za dobo 2 let ter na plačilo stroškov Ernestu Fašingu v iznosu 5000 dinarjev. Glede ostalih zahtev je bil g. Fašing zavrnjen na civilno pravno pot.

Iz poštne službe. Upokojeni so: Franc Prosnik na pošti Maribor I, Vincenc Vrbnjak na pošti v Gor. Radgoni, Avguštin Böhm na pošti Maribor II, in Karel Rajč na pošti Slovenska Bistrica.

Z litrsko steklenico mu je do smrti razbil glavo. Na Otiškem vrhu pri Dravogradu je bila preteklo nedeljo v gostilni Fr. Štrnika veselica, ki je trajala do ranega jutra. Ves večer so se številni gostje prav dobro zabavali in ni prišlo niti do najmanjšega incidenta. Okoli 2. ure zjutraj pa sta se gostilničar in neki 17 letni mesarski

prošnja za podelitev dovolila za obrt gostilne na Meljski c. 9. — Blažević Ivana, prošnja za podelitev dovolila za obrt gostilne v Mlinski ul. 15. — Golob Marija, nadaljevanje in premestitev obrta gostilne iz Aleksandrove c. 53 na Glavni trg 19. — Sum Cecilija, prošnja za premestitev obrta krčme iz Trga svobode št. 1 na Trg svobode št. 2. — Podčrtnik Antonija, prošnja za premestitev obrta gostilne iz Tržaške c. 44 v Strmo ul. 11. — Matel Štefanija, prošnja za premestitev obrta gostilne iz Taborjske ul. 20 v Tvorniško 20. — Schaubach Ivanka, prošnja za podelitev dovolila za obrt buffeta na Betnavski c. 23. — Čeh Marija, prošnja za podelitev dovolila za obrt buffeta na Radvanjski 49. — Lipušek Marija, trgovina s starinami, prošnja za premestitev iz Meljske c. 9 na Koroško c. 18. — Stunf Andrej, prošnja za podelitev dovolila za obrt avtoizvoščka v Loški ul. 5. — Zorenč Mihael, prošnja za podelitev dovolila za obrt avtoizvoščka. — Vršič Genovefa, prošnja za podelitev dovolila za obrt izvoščka s sedežem na Pobrežju c. 6/a.

Mestna podjetja: Statut Mestnih podjetij. — Službeni red za delavce MP.

prizivov in rekurzov 1158, 1770 kazenskih slučajev, 68 mladinskih zadev, 35 tiskovnih tožb. Državno tožilstvo je v letu 1936 vložilo pri kazenskih senatih 999 obtožnic. Prizivov in kazenskih zadevah je bilo v minulem letu 454, v civilnih pravnih pa je bilo izdanih 113 kontradiktornih sodb.

vajenec Josip Gracer prereka radi nekega starega dolga in radi neplačenega zapitka. Na mah so se gostje razdelili v dva tabora in pričela se je pravca bitka, ki se je končala s porazom Gracerjevih pristavev, ki so bili izrinjeni iz gostilniške sobe. Ko je bila že Gracerjeva skupina na cesti, so še frčale za njimi steklenice, stoli itd. Med obiskovalci zabave je bil tudi 17 letni posestniški sin Roman Levinger iz Ojstrice, ki se je, ko je videl, da postaja položaj resen, odstranil iz gostilniških prostorov ter nameraval s svojim bratom domov. Ko pa je stopil iz gostilne, je neki moški vrgel na cesto literko steklenico, ki je zadela Levingerja na glavo, tako da se je nedolžni Levinger zgrudil na tla in obležal nezavesten v mlaki krvi. Poklicali so takoj orožnike in zdravnika, toda vsaka pomoč je bila zaman, ker je nesrečni Levinger bil že mrtev. Imel je razbito lobanjo. Orožniki so takoj zadevo preiskali ter radi suma krivde aretirali 25 letnega delavca Rajmunda V., ki pa je pri zaslišanju tajil vsako krivdo ter dejal, da je steklenico vrgel neki drugi moški. V. so odpemili v zapore mariborskega okrajnega sodišča.

Ženski krožek društva »Nanos« ima v četrtek ob 20. uri članski sestanek. Vabljeni vsi! Načelnica.

Ženski krožek društva »Nanos« se tem potom najtopleje zahvaljuje vsem onim plemenitim srcem, ki so kakorkoli pripomogli k tako lepo uspeli božičnici za naše brezposelne brate. Še enkrat vsem skupaj iskrena hvala. Odbor.

Jadranska noč 16. januarja. Vstopnice so v predprodaji pri g. Zlati Brišnikovi in v prostorih Jadranske straže. Za člane Din 10.—, za nečlane Din 15.—.

Četrtek elitni spored z različni zabavnimi prireditvi godba Slamič v Veliki kavarni.

Mariborski pravoslavci pričakujejo svoje Novo leto kakor vsako leto, tako tudi letos v kavarni »Jadrane«.

Društvo jugoslov. akademikov se tem potom najiskreneje zahvaljuje vsem, ki so na kakršenkoli način pripomogli do dokajšnjega uspeha 16. akademskega plesa, zlasti pa se zahvaljujemo temle tvrdkam: Jos. Benko (Murska Sobota), Berdajs M., Clotar Bouvier (Gor. Radgona), Crippa Julij, Čeboklj Josip, Guzelj Adalbert, Hausmininger K., Hartinger & drug, Jaš in Lesjak, Jemec Janko, Julio Meini, Lesna trgovina »Drava«, »Margo«, Mislej Josip, Oset Miloš, Pfrimer R., Pisanec, Podravska industrija, Rakuša, Rosenberg Josik, Sax Hinko, Schober Fr., Tihl, Witalaczil Ana in Wögerer Herman.

Vpepeljena domačija. V Kovačevasi je rdečji petelin vpepelil stanovanjsko in gospodarsko poslopje posestnika Maksa Kolarja, ki trpi radi požara nad 30.000 dinarjev škode. Kako je ogenj nastal, se ne ve, menijo pa, da je bil podtaknjen.

Z razrezanim trebuhom so našli dne 13. septembra 1936 na cesti v Hrastrju Moti posestniškega sina Franca Žitka. V prepiru mu je bil namreč 27-letni posestniški sin Alojz Križanič zasadil žepni nož v trebuh, tako da mu je ranil tudi želodec. Križaniča so takoj odpemili v bolnišnico, kjer so mu zdravniki rešili življenje. Epilog tega dogodka je bil danes dopoldne pred malim kazenskim senatom mariborskega okrajnega sodišča, ki je Alojzija Križaniča radi tega dejanja obsodilo na 10 mesecev strogega zapore.

Kakšno vreme se nam obeta. V smislu dunajske vremenske napovedi za danes se bo temperatura dvignila in bo vreme po večini jasno. Pričakuje se daljša doba hudega mraza.

Ljubimec, ki je pobegnil s 500 dinarji. Na policiji se je zglasila 55 letna zasebnica Marija K., stanujoča v Slovenski ulici, ter prijavila, da je njen »izvoljenec« Franc V., s katerim sta živela v skupnem gospodinjstvu, odšel od doma ter se ni več vrnil. S seboj je vzel tudi 5000

Kina

Kino Union. Danes kolosalna veseloigra »Lili«, Frančiška Gaal, Szöke Szakall, Hans Jaray.

dinarjev, ki so njena last. Policija je takoj izdala tiralico, na podlagi katere so nezvestega France aretirali v Ljubljani. Ob aretaciji so našli pri njem še 4700 dinarjev ter so ga po zaslišanju takoj spravili z denarjem vred v Maribor. Pri zaslišanju je France trdil, da je denar, ki ga je vzel svoji »nevesti«, njegova last in da ga je dal Mariji, da bi denar hranila. Na policijo je prišla tudi Marija ter sta se končno Marija in France pobotala, in sicer tako, da je France dal denar zopet Mariji nazaj in da bo odslej naprej vedno pri njej ostal.

Pri tatvini zasačena. V trgovino Ane Hobacherjeve na Aleksandrovi cesti je prišla neka 25 letna Marta L., stanujoča na Pobrežju ter si pustila predložiti razne jopiče, češ da ho nekaj kupila. Medtem ko je trgovka »stranki« stregla, je Marta skoraj neopazeno skrila pod plašč dva jopiča v vrednosti okoli 300 dinarjev. Toda Marta ni bila dovelj spretna, tako da je Hobacherjeva tatvino pravčasno opazila ter o tem takoj obvestila stražnika, ki je povabil tatico na policijo. Ko je stražnik z aretiranko prišel v prvo nadstropje tukajšnjega predstojništva mestne policije, je stopil stražnik za trenotek v pisarno k dežurnemu uradniku, da bi mu javil zadevo. To priliko pa je Marta izkoristila ter zbežala po stopnicah na prosto in izginila. Prišel se je lov za pobeglo Marto. Nekaj ur zatem sta se zglasila na Martinem stanovanju na Pobrežju dva detektiva, ki sta končno Marto zajela in jo spravila v hotel »Graf«. Zadeva bo predmet sodne obravnave.

Mariborski živinski sejem. Na sejem dne 12. januarja t. l. je bilo pripeljanih 552 glav živine, in sicer 8 konjev, 10 bikov, 156 volov, 364 krav in 14 telet, prodanih pa je bilo skupno 279 glav živine. Cene so bile naslednje: debelji volji kg 3.75 do 4.25 Din, poledebeli volji 3.25 do 3.75, plemenski volji 3.25 do 3.75, bikji za klanje 3.10 do 3.30, klavne krave, debele, 3 do 3.75, plemenske krave 2.75 do 3.25, krave za klobasarje 1.75 do 2, molzne krave 3 do 3.50, breje krave 2.75 do 3.25, mlada živina 3.50 do 4.25, teleta 4.50 do 6 Din za kg žive teže.

Mesne cene na mariborskem trgu. Volovsko meso I. vrste 8 do 10 dinarjev, volovsko meso II. vrste 6 do 8, meso bikov, krav in telic 5 do 8, telečje meso I. vrste 10 do 12, telečje meso II. vrste 8 do 10, svinjsko meso sveže 10 do 14 Din za kg.

Narodna gledališča

MARIBORSKO GLEDALIŠČE:

Sreda, 13. I. Zaprto.

Četrtek, 14. I. ob 20. uri: »Kadar se utrga oblak«, red A.

Petek, 15. januarja: Zaprto.

Jutri, v četrtek prva ponovitev močne Žigonove drame »Kadar se utrga oblak«, Red A.

Roparji in rokovnjači strahujejo naše podeželje

Gornja Radgona, 12. januarja 1937. Nedavno se je vračal ponoči domov mižarski mojster Ivan Zemljčič iz Podgrada pri Gornji Radgoni. V bližini posestnika Antona Sukič v Podgradu, sta ga iz zasede napadla dva neznanca, ki sta bila po obrazu namazana s sajami. Zemljčič sta vrgla na tla, ga pretepla ter mu nato odvzela gotovino v znesku 1.400 Din in dvokola. Vestnim orožnikom gornjeradgonske postaje je razmeroma v dokaj kratkem času uspelo izslediti napadalca ter ju vtakniti pod ključje. — Isto noč je hotela večja družba maskiranih vlomiti pri gostilničarju Ivanu Kukovcu v Lomanjših, kjer je bil doma sam gostilničar, ki je ležal bolan v postelji, ter hčerka. Na klic bolanega očeta se je zbudila hčerka ter začela kričati na pomoč, kar je odgnalo drzne vlomilce. — Iz kleti Marije Jerič, posestnice v Kraljevcih, ki jo poseduje pri svojih goricah na Kočkem vrhu,

Uspešni sunki rdečih milčnikov

AVILLA, 13. januarja. Republikanske čete so po poročilih tukajšnjega poveljstva Francovih čet, izvršile dva napada s sodelovanjem 12 tankov. Najresnejši napad je bil pri Rosas. Francovo topništvo je z uspehom obstreljevalo nasprotnikove postojanke. Drugi napad je bil v smeri Majadahonde, kjer so republikanske čete poskusile zavzeti s pomočjo tankov dve vasi. Krvave borbe še trajajo. Na ostalih frontnih sektorjih vlada razmeroma mir.

MADRID, 13. januarja. Madridski obrambni odbor je izdal poročilo, v smislu katerega se je republikanski odredom posrečilo, da so zapadno Madrida potisnile Francove čete nazaj. Francove čete so se morale umakniti s postojank, ki so jih bile zasedle pred dvema dnevoma, ter se sedaj nahajajo v liniji Majadahonda—Villanueva in Pozuela, tako da je zveza med Madridom in Escorialom, ki je bila že prekinjena, zopet vpostavljena.

Francija je sedaj pripravljena za pogajanja z Berlinom

PARIZ, 13. januarja. V zvezi z izčrpnim razgovorom med zunanjim ministrom Delbosom, ki ga je imel na Quai d'Orsayu z berlinskim francoskim poslanikom Poncetom, se v diplomatičnih krogih zatrjuje, da se je po Hitlerjevih zatrdilih v španskem vprašanju mednarodni položaj popolnoma spremenil. Tako Hitlerjeve izjave, kakor tudi zatrdilo nadkomisarja španskega Maroka, polkovnika Beigbederja, so prinesle ublažitev napetosti, tako da ni s francoske strani nikakršnih ovir več glede ponovnih pogajanj o spornih vprašanjih med obema velesilama. Pričetek pogajanj se pričakuje že v mesecu januarju ob priliki napovedanega Schachtovega potovanja v Pariz dne 16. t. m., ko se bo polagal temeljni kamen nemškega državnega paviljona na svetovni izložbi.



Pruski ministrski predsednik Göring, ki je danes s svojo soprogo prispel v Rim. Pravijo, da je to njegovo potovanje v zvezi s sklenitvijo angleško laškega džentlmenškega sporazuma

Ptujske novice

V ptujskem srezu zopet dva požara. Preteklo noč smo imeli v ptujskem okraju dva požara. Prvi požar je izbruhnil v vasi Šikole, občina Cirkovce pri posestniku Vincencu Kušarju. Goreti je začelo na škednju in se je ogenj razširil z veliko naglico na vse ostale gospodarske objekte, ki so zgoreli do tal. Zrtev požara je tudi okrog 30.000 kg sena in slame ter vse gospodarsko orodje. Domačim gasilcem iz Šikol se je po trudapolnem delu posrečilo požar omejiti in ogenj pogasiti. Škoda znaša približno 40.000 Din in je krita le deloma z zavarovalnino. Vzrok požara še ni pojasnjen. — Drugi požar pa je izbruhnil v gospodarskem poslojpu posestnika Martina Segule v Dornavi. Ognjeni element je tudi tu uničil vsa go-

spodarska poslopja in so le z muko rešili živino. Tudi v tem primeru so domači gasilci preprečili, da se požar ni razširil na sosedna poslopja. Škoda je precej visoka, a še ni precenjena. Vzrok požara ni znan.
Kino. V sredo 13. in v četrtek 14. t. m., obakrat ob 20. uri se predvaja film »Tajni glasnik«. — V soboto 16. t. m. ob 20. uri in v nedeljo 17. t. m. ob 18.30 in 20.30 pa sledi film »Allotria«.

Ima poseben vzrok.

Prvi: Čudim se, zakaj nisi onemu gospodu dal svojega naslova: mar si mu kaj dolžan?
Drugi: Za sedaj še ne, toda mogoče je pa le, da mi bom kasneje, ko se dodobra spoznava, ostal dolžnik.

Darujte za azilni sklad PTL!

GOSPODA SPREJMEM NA STANOVANJE

in hrano. Vrbanova 28, pritličje desno. 195

Službo dobi

UČENCA
sprejme Anton Kiffmann, urar Aleksandrova cesta 11. 52

Sprejme se k tričlanski družini

DEKLE,

ki zna kuhati in opravljati vsa druga hišna dela. Naslov v upravi lista. 195

DAMSKI SALON TOPLAK,
Orožnova ulica 10, sprejme pomočnico. 196

NATAKARICO

servirarico išče restavracijo »Ljutomer«, Koroška cesta 3. 199

Zahvala.

Vsem, ki so nas tožili ob bridki izgubi našega dobrega ateka, gospoda

Antona Vivod

železniškega vpokojenca

iskreno zahvalujemo. Posebno zahvalo izrekamo g. župniku Zorku za njegov tolažilni govor in privrnostno organizacijo celotnega pogreba, vsem nevce in godbenikom za turobne žalostinke pri hiš žalosti, cerkvi in pri odprtem grobu, vsem darovalcem tega cvetja, sodelujočim gasilem. Sokolski četi Sp. Poljskava in stanovskim tovarišem ter končno vsem, ki so blagega pokojnika spremljali na zadnji poti. 189 Sp Poljskava, dne 12. januarja 1937.

Zalujoča žena, otroci in ostali sorodniki.

Razno

KOLESARJI!

Vaša kolesa so potrebna temeljitega popravila, kakor emajliranja, poniklanja itd. Obrnite se na znano strokovnjaško mehanično delavnico **Justin Gustinčič**, Maribor, Tattenbachova ul. 14, tel. 21-30, kjer vam kolo popravi, da vam služi kakor novo. Shramba koles čez zimo. 6317

VSAKI DAN SVEŽE MOR-SKE RIBE

in najboljše dalmatinska vina dobite v gostilni »Vise«, Mlinška 9. 174

DNEVNO SVEŽI KRAPI,
komad Din 1.—, Pekarna Rakuša, Koroška cesta. 184

KOLESARJI!

Emajliranje v ognju in čiščenje koles Din 45.—, V. Simončič, mehaničar, Ptuj. 198

K dobremu dijaku **SPREJMEM DIJAKA** takoj. Poseben vhod. Glavni trg 4, desno. 171

Prodaj

VEČ GLINASTIH PEČI prodaj Mariborski dvor. 192

OMARA,
postelja, miza, podglavniki in razna posoda naprodaj. Metelkova ulica 7, Florjan, občinska hiša. 188

VINO

od 5 litrov naprej po Din 6.— in Din 7.—, Kokoschinegg, Košaki 18, pri predoru. 185

Kupim

KUPIM »SLUŽBENI LIST« števil. 16 od 25. januarja 1933. Odda naj se v upravi »Večernika«. 190

Posest

ENODRUŽINSKA HIŠA,
dve sobi in kuhinja, naprodaj, Limbuš št. 97. 186

Halo! Pozor hišni posestniki! Halo

Priporočam se Vam pečar

Ernest Polanec

Sv. Lenart v slov. gor.

skladišče Maribor, Aleksandrova č. 51.

Postavi Vam vsakovrstne peči za sobe, štedilnike i. t. d. lastne izdelave v najboljši kakovosti in obliki. Samo ročno delo! Jamčim za solidno postrežbo in se priporočam
Ernest Polanec, p. čar.

Sobo odda

OPREMLJENO SOBO
oddam. Etažna kurjava. Uporaba kopalnice. Strošmajerjeva 28-II., vrata 9. 164

OPREMLJENO SOBO
blizu nove šole oddam. Naslov v upravi lista. 183

OPREMLJENO SOBO
s hrano in vso oskrbo oddam. Gregorčičeva ulica 8-II. 187

Stanovanje

ŠTIRISOBNO SOLNČNO STANOVANJE
v novejši zgradbi, s kopalnico in pritliklinami takoj oddam. Naslov v upravi lista. 191

Boljšega in cenejšega sredstva zoper raskavo kožo ne dobite!



Jugoslav.
P. Beiersdorf & Co. d.s.o.j., Maribor

DON JUAN

Simpatična, krasna gospa Glinarjeva je pravkar hotela odgovoriti, ko so se vrata odprla in je Zagloba prinesel v sobo zaspano dekletce, ki je motno in preplašeno zrla okoli sebe, nato pa takoj pohitelo k materi ter zarilo svojo glavo v njeno krasno oblačilo. Gospa Glinarjeva je položila roko na rdečo svilen kapico, ki je pokrivala krasne lase male Marte, drugo pa je naslonila na naslanjač, na katerem je sedela, in je nato s pogledom, obrnjenim h hčerki, dejala: »To je moja edina tolažba za vsa razočaranja v mojem življenju.«
»Daj sem nabiralnik, moj angelček,« je dejala lepa gospa Glinarjeva svoji hčerki Marti in ji nato dejala, naj gre v kot k oknu.
»Vidite, madame,« se je nato obrnila do gospe Andrikosove, kakšen je uspeh mojega zbiranja prispevkov. Ni malo, če upoštevamo prilike, v katerih živimo. Oh, če bi ne bilo dobredelnih bazarov in dobredelnih prireditev ter koncertov, kako brezupna bi bila ta zima. Nikjer ne vidim nikakšnega sledu o bližajočem se karnevalu. Poslaništva so letos sklenila, da ne bodo spričo položaja na bojiščih pripustila nobenega plesa.«
»Mar nimate nikakšnega čuta nežnosti?« jo je povprašala Katinka.
»Kako mislite to?« je pristavila gospa Glinarjeva.
»Če okoli nas milijoni mró v krvi, bi pač lahko vsaj enkrat opustili plesanje,« je pripomnila Katinka.
»Ah, da: vi ne plešete več,« je dodala gospa Glinarjeva z rahlim izrazom prezira na obrazu.
»In vi še vedno plešete?« je nekam nevljudno odvrnila gospa Andrikosova.
»Kaj hočete? Svet bi bil tako tužen in beden, če bi ne bilo zabav in razvedrila. Seveda ženske vaše vrste, kjer potiska duh telo popolnoma v ozadje, stremijo po drugih, višjih slasteh, kakor me, uboge

plesne kraljice, ki so nam oboževalci in prilizovalci popolnoma zmešali glave.
Morate mi pač že oprostiti, če mi je zelo neljubo, če nimam možnosti, da se oblečem v novo plesno toaletno in če prespim noči doma, ki bi jih sicer rajši prebdelela v veselji, razposajeni družbi.«



IBRAHIM PAŠA

»Potem je pač sreča, da imate Marto, da vam ni dolgčas pri takšni veliki žrtvi,« je pikro odgovorila Katinka.
»Da, Marta?« Obe dami sta se pri tem pogledali, ko nista v bližnji opazili lepega in angeljskega otroka. Nikjer ga ni bilo. Že je Glinarjevo prevzel strah in groza, ko sta v sosedni sobi opazili malo, lepo dekletce pri klavirju.
Glasbena vnema moje Marte me je pravkar opomnila, da ima moj obisk

predvsem namen, da vas pridobim za sodelovanje pri neki glasbeni matineji, ki jo imam v načrtu. Paša, katerega bankir je moj mož, je dal dvorano svoje krasne palače v Stambul na razpolago. Tamkaj ne bo manjkalo visoke ter izbrane družbe diplomatov, zlasti Angležev. Naša svrha pa obeta postati posebno pikantna,« je brez vsake zadrege dejala Glinarjeva in potem se pristavila: »Matinejo hočem namreč prirediti v prid ruskim vojnim ujetnikom.«
Katinka se je zdrznila in menila: »Saj vendar ni nikakšnih ruskih ujetnikov. Turki vendar ne poznajo nikakšnega pardona.«
»Oprostite! Šele včeraj je prejelo vojno ministrstvo brzojavno poročilo, da je Sulejman paša ujel pri Eleni 200 ujetnikov, med katerimi je 5 do 6 častnikov. Jutri popoldne prispejo na kolodvor v Stambul.«
»Odkod veste to?« je vprašala vneta rusofilka Katinka.
»Paša nima nikakšnih tajnosti pred gospodom Glinarjem in gospod Glinar ne pozna nikakšnih skrivnosti napram meni.« Tako je lepa dama izjavila v polni zavesti svojega zmagoslavja.
»Če hočem torej glede poteka vojne kaj podrobnejšega vedeti, potem se že moram na vas obrniti, draga madame, kakor vidim!« je pridjala Katinka nekam zaničljivo.
»Toda ne povem vsega, kar vem,« je odvrnila gospa Glinarjeva. »Samo najintimnejšim prijateljem sporočim tuptatam kakšno prijetno vest. Tako na primer vam sedaj, da bodo najbrže preje v Carigradu Angleži kakor Rusi. Pravkar se vršijo tajna pogajanja glede prihoda angleških ladij v Dardanele. V kratkem bo cela vrsta ljubeznivih britanskih mornariških častnikov v našem Carigradu. Med njimi je precej takih, ki pripadajo prvim rodbinam te aristokratske zemlje.«
Zadnje besede je gospa Glinarjeva vneti rusofilki Katinki prav tiho zašepetala v uho in se zatem glasno zasmejala.
(Dalje sledi.)